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ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ У ВИЗНАЧЕННІ ЗНАЧЕННЯ КЛАСТЕРІВ 
У ІННОВАЦІЙНОМУ ПРОЦЕСІ В ОСОБЛИВИЙ ПРАВОВИЙ ПЕРІОД 

ВОЄННОГО СТАНУ 

Інноваційний процес розглядається як комплексний процес створення, 

поширення та використання нововведення, а також як процес 

запровадження нових змін у середовищі, де формується життєвий цикл 

інновацій [2]. В особливий правовий період воєнного стану посилюються 

виклики, які мають стимулювати прискорення змін у інноваційному 

процесі. 

Постановка задачі. З використанням інформаційних технологій 

встановити зміни у попиті на тему кластерів у інноваційному процесі в 

особливий правовий період воєнного стану. 

Виклад основної частини. Стосовно перспектив розвитку технологічного 

процесу дослідники встановили, що в нашій країні інноваційний процес має 

дещо обмежений характер, оскільки більшість підприємств орієнтується на 

придбання нових технологій, готової конструкторської документації на 

продукцію, а не на розроблення новацій [2]. Отже, потрібен пошук 

інструментів для можливого прискорення цього процесу з урахуванням 

трансформацій як індустріальної, так і інформаційної та цифрової сфери [1]. 

Загальний світовий досвід пропонує для цього кластерну модель [3]. В ДУ 

«Інститут економіки та прогнозування» НАН Україн визначено пріоритетні 

стратегічно орієнтовані кластери економічного розвитку під час воєнного 

стану, серед яких виділено спеціалізовані кластери, такі як віськово-

технічний, машинобудівний, інформаційно-комунікаційних технологій та 

ін.[3]. 

Для вирішення задачі щодо визначення ролі кластерів у інноваційному 

процесі автором використано пошуковий сервіс Google Trends, який надає 

статистику попиту на ту чи іншу тему в різних регіонах світу або країнах у 

різних часових періодах [4]. 

Особливістю цього інструменту Google є можливість оцінки 

актуальності тих процесів, які відбуваються на певній території для 

прийняття тих чи інших рішень, надання користувачам кількісних та 
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якісних показників рівня запиту за 100 бальною шкалою до загальної суми 

запитів. Автор здійснив пошуковий запит у Google Trends тем 

«інноваційний процес» і «кластер» в Україні за часовий період останні 12 

місяців (на 01 квітня 2024 року), тобто за останній рік воєнного стану. 

Результати вимірювання наступні: за останній рік зацікавленість темою 

«інноваційного процесу» є надзвичайно низькою, але статистично 

значимою, між тим вона почала зростати з березня 2024 року. Серед 

регіонів виділено три: Вінницька, Сумська і Київська область. 

Зацікавленість темою кластерів є значно вищою і стабільною, вона 

проявляється у всіх регіонах України. При порівнянні цих тем 

співвідношення у балах 64:2. Такий великий розрив у попиті на тему 

інноваційного процесу і кластерів потребує додаткового дослідження. 

Висновки. Проведені дослідження показали низький рівень 

зацікавленості темою інноваційного процесу, щодо теми кластеру вона є 

стабільною і вище середнього за загальною шкалою. Тому саме цей 

інструмент має перспективи для його використання для стимулювання 

зацікавленості інноваційним процесом з урахуванням викликів воєнного 

стану. Кластерні ініціативи можуть стати важливим фактором підтримки 

інноваційних змін, особливо щодо цифровізації. 
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